



“零钱组合”业务收紧

本报记者 刘江华

今年以来,多家银行采取了包括停止智能存款或提款服务、减少快速赎回限额、调整曝光入口等在内的措施来调整“零钱组合”业务,曾因满足大额赎回、高流动性需求而一度走俏的“零钱组合”业务正迎来收紧。

“零钱组合”业务迎调整

日前,交通银行发布公告称,更新“活期盈”“活期富”的快速赎回及支付转出最高限额。自10月19日起,上述两款产品单日累计快速转出及自主发起的支付转出交易如转账汇款、刷卡消费、取现、在线支付总额限额调整至1万元。而在今年3月,交通银行已暂停了这两款产品的新客服务,已签约的客户可继续正常使用,截至目前暂未有恢复新客签约服务的公告。据了解,“活期盈”“活期富”属于“零

钱组合”业务,其底层资产分别是理财公司销售的10只理财产品和基金公司销售的6只基金产品,此前单日快赎额度最高分别为10万元和6万元。

除交通银行外,今年同样收紧“零钱组合”业务的还有中国银行、民生银行等金融机构。中国银行自1月21日起暂停新客户开通“活钱宝”自动赎回服务,快速转出模式由原来一次交易支持多只产品快赎调整为仅支持一只产品快赎。民生银行于5月16日关闭了民生“如意宝”智能购买、智能转出服务,这意味着客户无法通过这些服务进行基金的自动买入和卖出操作。

降低流动性、提高稳定性

2022年底,《关于规范现金管理类理财产品管理有关事项的通知》实施后,现

金管理类产品的快赎额度上限降至1万元,申购与赎回申请的确认时效也从之前的T+0改为T+1。这让不少对低风险、高流动性的理财产品有需求的个人投资者一时间难以适应。“零钱组合”服务能很好地满足投资者对于低风险和高流动性产品的偏好,同时较活期存款又有较高的收益,因而受到了市场的广泛欢迎。

据了解,“零钱组合”是一种将多只现金管理产品整合在一起的服务,通常将多个现金管理产品或货币市场基金捆绑在一起进行销售,通过将资金分配到多个底层现金管理产品中运作。客户购买时,默认将资金平均分配到这些产品上,每项产品都允许客户每天快速赎回高达1万元。此外,某些活钱理财产品还提供消费、转账、还款和缴费等服务,使得客户无需赎回就可以直接使用资

金,提升了投资的便捷化体验。因风险低、流动性强和快速赎回的特点,“零钱组合”产品受到客户的欢迎,但同时也引发了市场对其流动性风险的关注。出于流动性风险管理及合规性要求,多家银行收紧了“零钱组合”业务。行业分析人士表示,“零钱组合”业务的调整目前主要体现在两个方面,一是停止向新客户推广这类产品;二是减少产品每天的最大赎回限额。这些调整可能会降低产品的流动性,但有助于提高其稳定性。

对于有高额快速赎回需求的投资者来说,业内人士建议主动了解不同金融产品所具有的风险和收益特点,结合自身风险承受能力和资金需求选择合适的投资组合,通过分散投资多只货币基金和现金管理类产品来缓解自身的流动性压力。



建行大同分行助力“专精特新”企业发展

本报讯 为进一步了解企业的生产经营情况及增信需求,近日,建行大同分行普惠金融服务中心联合建行北城支行,共同走访了山西绿福园农业开发有限责任公司。

该企业作为存量中的“专精特新”授

信企业,一直以来都受到建行大同分行的高度重视和关注。走访中,通过与企业管理层的深入交流,一行人详细掌握了企业的发展现状和未来规划,并针对企业提出的增信需求进行了深入探讨。目前,该企业的增信项目正在积极对接中,有望为企

业带来更加充足的资金支持。

建行大同分行将持续开展“进企业、送服务”活动,通过深入企业一线,了解企业的实际需求,以更加精准、高效的金融“活水”浇灌实体经济,助力企业高质量发展。(培煜 赵震佳)

建行大同分行组织员工参加综合服务大比武

本报讯 为适应新金融实践和数字化转型的新要求,近期,建行大同分行积极参与了省分行举办的第四届网点员工综合服务大比武活动。

此次活动旨在提升营业网点的客户服务能力、价值创造能力和综合竞争能力,营造“比、学、赶、帮、超”的工作氛

围,打造标准化、特色化、品牌化的服务体系。建行大同分行高度重视此次活动,组织辖内网员工积极参与,通过系统操作、业务知识、点钞反假、风险识别以及案例解决等五项内容的比拼,全面检验并提升员工的综合素质和专业技能。

建行大同分行相关负责人表示,该行将不断提升服务质量和效率,为客户提供更加优质、便捷的金融服务体验。同时,进一步做好员工培训和技能提升工作,为打造一支高素质、专业化的金融服务团队而不懈努力。

(培煜 赵海楠)

建行魏都大道支行为老年客群做好适老化服务

本报讯 为积极弘扬中华民族尊老、敬老、爱老传统美德,建行魏都大道支行不断深化“劳动者港湾+助老适老”服务模式,为老年客群做好适老化服务。

据介绍,建行魏都大道支行全体员工将用心服务老年客户的服务理念深深根植于心,特设老年人特定叫号服务,安排专业服务人员优先、耐心、一对

一接待老年客户,确保老年客群能轻松办理金融业务。同时,重视老年客群办理业务体验,在智慧柜员机特设长辈关怀版和关爱模式,有效提升了老年客户办理业务的体验感和获得感。此外,魏都大道支行通过改造无障碍通道,配备爱心座椅、老花镜、助力扶手、坐式智慧柜员机等适老服务设施,让老年客户直

观地感受到来自“劳动者港湾”的温暖与关爱。

下一步,建行魏都大道支行将继续秉承便民、热忱、高效的服务宗旨,以专业、认真、细致的服务态度,不断提升适老化金融服务水平,为每一位老年客户提供全方位、高品质的“金融+”服务体验。

(培煜 鲁怡)

建行云汽分行与同业机构共谋发展

本报讯 为进一步提升服务质量,更好满足客户金融需求,近日,建行晋中分行一行九人来到建行云汽支行,双方就进一步加强工作联动、深化业务合作等进行深入沟通。

一行人在建行云汽支行参加晨会,跟岗学习一日实际工作流程,并在座谈会上

交流心得体会和工作经验。座谈会围绕金融科技应用、客户服务质量提升、银行网点精细化管理和金融风险管理等主题展开讨论,与会人员积极分享了各自的实践经验和见解。

建行云汽支行相关负责人表示,此次学习座谈富有成效,双方在互动交流中共

同探讨了银行业务发展的新思路,为进一步提升服务质量、更好满足客户金融需求奠定了基础。接下来,双方将聚焦主责主业,进一步加强工作联动,推动资源共享,充分发挥各自优势,推动合作共赢,有力服务地方经济发展。

(培煜 张晓甜)

我市首单中药材完全成本保险落户中煤保险



种植户种植的恒山黄芪

记者从中煤财产保险股份有限公司了解到,作为山西省政府直属的唯一保险公司,中煤财险充分发挥本土法人优势,不断创新,深耕地方特色农业保险,先后推出了一系列适合当地发展的险种,解决了种植户和养殖户的后顾之忧。

为降低部分中药材种植户的种植风险,助力浑源县特色中药材种植,为乡村振兴注入金融“活水”,中煤保险大同中支于近日成功完成我市首单中药材完全成本保险的承保工作,为黄芪种植户提供风险保障3.86万。这标志着商业性中药材种植保险将为种植户提供更加个性化和精准化的服务,有助于帮助种植户进一步扩大生产规模、改善中药材种植条件,助力乡村振兴。

据了解,恒山黄芪是浑源县特产,也是中国国家地理标志产品。作为一种药用价值很高的中药材,恒山黄芪生长在绵延广阔的恒山背阴山坡上,尤以浑源县所产的黄芪质量最好、数量最多,浑源县也因此被誉为“黄芪之乡”。恒山黄芪的特点是条长而直,皮光纤细,色泽黄亮,粉性大,空心小。除药用之外,恒山黄芪还可食用,如烹肉、泡酒、做菜、煮汤等,或做成各种富有营养的风味小吃。当地村民在炖猪、羊、鸡、牛肉时,也要放一些黄芪,这样炖出的肉熟得快、营养高。2014年4月16日,原国家质检总局批准对恒山黄芪实施地理标志产品保护。(培煜)